

世界杯收获6金8银5铜

中国女举继续提升拿稳定金牌能力

本报记者 袁雪婧

刚刚落幕的泰国举重世界杯赛是巴黎奥运会参赛选手必须参加的一站资格赛，吸引了全世界的举重高手齐聚普吉展开争夺。目前在女子举重5个奥运级别奥运资格世界排名榜上，中国女举全部占据第一，其中有3个最新的世界排名第一都是在本次世界杯上创造的。

本次世界杯赛中国女举拿下6金8银5铜。49公斤级侯志慧拿到抓举金牌、挺举和总成绩银牌，以97公斤打破抓举世界纪录，她本次比赛创造的217公斤的总成绩位列该级别奥运资格世界排名第一。59公斤级罗诗芳获得挺举和总成绩

金牌、抓举银牌，以248公斤打破总成绩世界纪录，这一成绩也同时位列该级别奥运资格世界排名第一。87公斤以上级李雯雯包揽3金，总成绩325公斤领先亚军高达29公斤，这同样是她本周所有资格赛的最好成绩，获得81公斤以上级奥运资格世界排名第一。71和81公斤级虽然本次比赛没有拿下总成绩金牌，但廖桂芳、梁小梅仍依靠去年资格赛创造的出色成绩，占据这两个级别奥运资格世界排名第一。

“这次比赛非常重要，是巴黎奥运会前最重要的一站资格赛，队员们很努力，准备比较充分，就算有伤病的队员也竭尽全力去拼搏。”中国女子举重队主教练王国新总结比赛时认为，五

个级别形成了良性竞争。“49公斤级侯志慧和蒋惠花一直在互相促进，两个运动员都很拼。本场前蒋惠花一直领先，但这个冬训侯志慧训练能力进步很快，练得很厚实很专注，这次比赛实现了超越。这个级别除了未满足奥运参赛条件的朝鲜选手外，其他国外选手与中国选手的差距都较大。59公斤级罗诗芳的目标就是战胜自己，4个月前的卡塔尔世界杯她举出247公斤平了世界纪录，这一次目标就是打破世界纪录。挺举第三把她在抽筋的情况下完成了上挺，说明这个冬训的能力储备还是很充足的。71公斤级廖桂芳在去年亚运会受了伤，但冬训恢复得不错，这次比赛可能还是压力比较大，

发挥不如预期理想。81公斤级梁小梅和汪周雨练得都不错，可惜梁小梅赛前出现了伤病，而汪周雨在抓举第一把也扭到了背部，影响了之后的发挥。81公斤以上级李雯雯在去年受伤后，这个冬训恢复了以往的能力和水平，比赛发挥非常出色，领先对手的优势也很大。”

接下来，中国举重队将展开奥运选拔评估工作，队伍的奥运备战也将进入最后的冲刺阶段。“我们会以本次世界杯赛的参赛情况为重要参考，综合评定选拔出最具夺金实力和稳定性的队员征战巴黎奥运会。接下来的备战还是要不断提升自身实力，夯实拿稳定金牌的能力基础。”王国新说。

亚锦赛决出各单项八强

国羽十四组球员晋级

本报宁波4月11日电

记者周圆报道：2024年亚洲羽毛球锦标赛11日在宁波奥体中心迎来第三个比赛日，各单项八强产生。国羽16组运动员出场，取得14胜2负的战绩。

男单比赛，5号种子李诗沅遭遇中国台北名将王子维，李诗沅以21比10、21比12直落两局取胜。头号种子石宇奇对阵日本选手西本拳太，以两个21比15锁定胜局，闯入八强。

女单方面，国羽“一姐”陈雨菲21比9、21比12击败韩国选手沈有振。5号种子何冰娇21比8、20比22、21比16力克中国台北选手宋硕芸。6号种子韩悦21比18、13比21、21比17击败印度选手辛德胡。8号种子王祉怡21比13、21比14完胜新加坡选手杨佳敏，国羽四朵金花全部进入八强。

男双方面，3号种子梁伟铿/王昶21比14、21比15战胜日本组合远藤藤斗/武井优太。7号种子刘雨辰/欧烜屹面对韩国组合金英赫/王祉，第一局21比16获胜，第二局在16比20的情况下连得6分，以22比20逆转取胜。当天唯一一场男双失利来自任翔宇/何济霆，他们在对阵马来西亚组合吴世飞/伊祖丁时，第一局11比21告负，第二局由于任翔宇的腰伤被迫退赛。

女双方面，头号种子陈清晨/贾一凡21比9、21比16轻取泰国组合坎拉哈/慕恩旺。4号种子刘圣书/谭宁21比13、21比15击败中国台北组合胡绫芳/林筱闵。7号种子张殊贤/郑雨21比17、14比21和21比18力克韩国组合郑娜银/金慧贞。

混双比赛，头号种子郑思维/黄雅琼继续高歌猛进，以两个21比11击败新加坡组合许永凯/陈薇涵。3号种子冯彦哲/黄东萍以21比8、21比16取胜泰国组合苏帕克/苏皮萨拉。5号种子蒋振邦/魏雅欣21比13、21比9横扫中国香港组合李晋熙/吴芷柔。当天唯一一场混双失利来自程星/陈芳卉，他们1比2不敌泰国强档德差波/沙西丽。



韩悦在比赛中。中国羽毛球协会供图

首胜辛德胡 终结五连败 韩悦没想太多继续向前冲

本报记者 周圆

0比5，这是国羽女单球员韩悦与印度名将辛德胡此前的交手记录。4月11日，韩悦和辛德胡在2024年亚洲羽毛球锦标赛争夺女单八强资格。放平心态、全力冲击的韩悦取得了突破，迎来了对辛德胡的首胜。

本次比赛韩悦状态不错。10日正赛首轮2比0击败中国台北选手许玟琪。第二轮迎战印度名将辛德胡。此前双方5次交手，韩悦未尝胜绩。本场比赛韩悦准备充分，首局21比18先声夺人，但第二局辛德胡以21比13扳回一局。决胜局韩悦一度落后，中局阶段她开始追分，并在全场观众的加油声中越打越顺，以21比17逆转取胜，终结五连败，首次击败辛德胡。获胜后韩悦非常激动，向观众鞠躬致意。“突破了0比5，现场观众的加油声让我更有动力。”

“这是一个不小的突破！”“不，这是很大的突破！”当记者对话韩悦时，韩悦立即笑着纠正道，“以前从来没赢过。”甚至在本场比赛之前，韩悦都很“心虚”，“怕她的一些进攻和动作。”

虽然比赛过程有起伏，但韩悦一直头脑清楚，

她知道自己要怎么做。“对手的球比较凶狠、有劲，自己的一些后场抓推、反控和突击都更好一些。决胜局后面也是不断提醒自己抓推，网前占据主动，细节改进一点，整个场面就会不一样。”决胜局后半段，韩悦打得很有气势，一直在积极进攻。“后场的抓推和网前的推球都比之前更敢打。”

突破辛德胡，让韩悦增强了信心。巴黎周期一路走来，韩悦也在不断突破强敌，不断进步。“这些都是日积月累的，没有什么压力，不管和谁打，心态要放好，打自己的特长球。”

闯入八强后，韩悦继续保持争取奥运资格希望。其实来到亚锦赛，韩悦和何冰娇的奥运资格之争就一直备受关注，她也不免会去想。“已经有机会了，至少在门槛了。”韩悦笑言自己现在的情况，对她来说没有什么压力，“去不去奥运会，都是一种体验，自己还是要把这一站比赛打好，希望自己能走得更远一些。”

战胜辛德胡后，韩悦闯入女单八强，下一轮将冲击日本名将山口茜。“我会全力冲击她，对她也从来没赢过。”

(宁波4月11日电)

攀岩世界杯吴江站有望诞生新纪录

作为东道主，中国队按规定可以在每个小项上多4个参赛名额。此次中国攀岩队共有39人参赛，其中速度组25人、全能组14人，包括龙金宝、邓丽娟及张悦彤这3位已经获得巴黎奥运会参赛资格的选手，还包括了正在冲击巴黎奥运会参赛资格的选手，即男子速度的伍鹏、王欣尚、张亮、龙见国，女子速度的牛笛、张少琴、周妮菲、汪生艳，以及两项全能选手骆知鹭。

速度攀岩是中国队的优势项目，但也面临很大的挑战。自从巴黎

奥运会速度攀岩单独设项以来，世界各国速度项目的发展步入了“快车道”。中国队目前除了龙金宝、邓丽娟分别在男子速度、女子速度项目上各拿到一个巴黎奥运会名额，还可以在这两个小项上各争取一个名额。印尼队是中国队在男子速度项目上最强劲的对手，此次世界杯吴江站，印尼队派出5名选手，包括已经获得奥运会参赛资格的拉赫迈德、现世界纪录保持者莱昂纳多，以及前世界纪录创造者卡蒂宾。女子速度项目可以说是波兰、印尼、中国

“三足鼎立”，从综合实力来看，波兰队实力更占优势。

值得一提的是，在全力备战奥运资格赛和巴黎奥运会的同时，中国攀岩也放眼未来，加大了对年轻运动员的培养。本次世界杯吴江站，将有一批年龄上在20岁以下的选手亮相。

上赛季印尼的莱昂纳多和波兰的亚历山大·米罗斯劳接连打破男、女速度世界纪录。经过冬训的养精蓄锐之后，本次速度赛场有望诞生新的世界纪录。

(苏州4月11日电)

国家女子水球队开展奥运选拔体能测试

本报讯 4月8日至10日，正在广西南宁集训的国家女子水球队进行了巴黎奥运会选拔体能测试。按照《巴黎奥运会水球项目选拔办法》，本次体能测试分为基础体能和专项体能两部分，基础体能主要考察运动员陆上基本能力，专项体能体现水球专项技术水平，两者相结合，反映水球运动员基础运动成绩。

按照选拔工作要求，体育总局奥体中心纪检办公室派员对本次测试进行监督，队伍同时接受新闻媒体及社会的监督。

国际女子网球团体赛中国队三连胜

本报讯 4月11日，2024比利·简·金杯国际女子网球团体赛亚太大区一组比赛进入第三个比赛日。中国队以3比0战胜新西兰队，实现三连胜。比赛结束后，赛场上演了温馨一幕。

两队的第三场较量是双打比赛，王欣瑜是去年法网女双冠军，艾琳·卢特丽芙是去年美网女双冠军，这也让比赛充满看点。王欣瑜、郭涵煜和孙璐璐/艾琳·卢特丽芙

以胡安为主教练的新教练团队，更加重视个人能力的训练，对训练质量的要求十分严格。经过冬训和春训高强度体能和专项能力训练后，全队体能水平较去年12月和今年1月有明显进步。参加测试的27名运动员全部达到70分以上的水平，80分以上18人，85分以上的近50%，90分以上8人。在射门球速、6×5米往返游动、10×200米游泳、起跳摸高等专项体能方面，队伍整体水平提升较快，为备战奥运增添了信心。(唐建华)

的争夺非常激烈，最终王欣瑜/郭涵煜通过抢十获胜。艾琳·卢特丽芙身高1.82米，高超的底线和网前技术给现场观众留下深刻印象。值得一提的是，当天也是艾琳·卢特丽芙29岁的生日。赛事组委会特意在比赛结束后，为艾琳·卢特丽芙送上生日蛋糕，和全场观众一起，给艾琳·卢特丽芙唱生日歌并送上祝福。

(马艺欧)

男排联赛总决赛第二回合

上海队回到主场再下一城

本报上海4月11日电 记者苏畅报道：2023-2024中国男排超级联赛总决赛第二回合比赛11日晚移师上海卢湾体育馆继续进行。主场作战的上海光明男排直落三局完胜北京北汽男排，在五场三胜制的总决赛中距离冠军越来越近。

本场比赛上海男排首发阵容为：主攻库比亚克、付侯文，副攻彭世坤、张哲嘉，接应阿塔纳西耶维奇，二传卡瓦纳和自由人曲宗帅。北京男排则以主攻邓忻朋、张秉龙，副攻霍尔特、马克西姆，接应唐川航，二传刘泽和自由人陈嘉杰出战。首局双方争夺激烈，北京男排不断调兵遣将试图找到突破口，队长张秉龙

和替补上场的胡朕卓、许桐溪等年轻队员的多点开花不断得手，北京男排一度以24比22取得领先，但经验丰富的上海男排抓住机会以27比25逆转赢下第一局。随后两局比赛进入上海男排的节奏，他们相对轻松地以25比17和25比22获得胜利。

赛后上海男排主教练沈琼表示，上海队充分发挥了每个队员的能力，在准备会上也一再强调要摆正心态冲击对手，队员贯彻得特别好。北京男排主教练李牧则坦言，北京男排本场打得有些粗糙，对手的发接发和防反、串联环节超过北京男排很多。14日晚间，双方将在卢湾体育馆展开第三回合争夺。

WCBA总决赛四川先拔头筹

本报讯 4月11日，WCBA总决赛开战。内蒙古女篮领先了三节，没想到最后一节被四川女篮打了一个29比9。最终四川队以90比85逆转对手，在五局三胜的总决赛中先拔头筹。

主场作战的内蒙古女篮在上半场结束时以49比41领先8分。四川队李梦上半场表现不佳，一分未得。

第三节内蒙古女篮依旧势头

强劲，三节战罢以76比61领先四川女篮15分。但是第四节四川队终于找回状态，打出一波15比11的小高潮。比赛最后两分钟，四川女篮反超比分，85比83，本场比赛第一次取得领先。

最终四川女篮以90比85逆转取胜。本场比赛四川女篮韩旭得到23分、7个篮板，李梦得到14分。

(杜婕)

国际象棋女子世界冠军候选人赛 谭中怡雷挺婕同时告捷

本报讯 2024国际象棋女子世界冠军候选人赛于北京时间4月11日在多伦多进行了第六轮的争夺。四盘对局全部分出胜负，两位中国棋手谭中怡和雷挺婕在本轮比赛中都取得了胜利。

本轮谭中怡执白迎战乌克兰棋手安娜·穆兹丘克，并凭借充分的对局准备在开局过后迅速赢得主动权。中局谭中怡向对手发动猛攻，安娜·穆兹丘克在局面和时间的双重压力下疲于应付。虽然谭中怡因为走得过快出现误算，但是安娜·穆兹丘克在慌乱之中没能抓住化险为夷的机会。战至第37回合，谭中怡击败对手，赢得个人在本届比赛中的第三盘胜利。

此前两轮连续上演历险记的

雷挺婕本轮执黑对阵印度老将科内鲁，终于迎来了一盘胜利。在临近第一时限的时候，科内鲁在局面和时间都很紧张的情况下出现失误，雷挺婕抓住机会吃掉白棋后翼边兵并迅速推进黑方后翼边兵至底线附近。战至第48回合，科内鲁见败局已定，无奈停钟认输。

在其他两盘对局中，两位俄罗斯棋手都取得了胜利。老将拉戈诺执黑击败印度新秀瓦伊莎丽，戈里亚奇金娜执黑战胜保加利亚棋手萨里莫娃。

本轮比赛过后，谭中怡积4.5分继续在积分榜上一马当先。戈里亚奇金娜积4分排名第二。拉戈诺积3.5分排名第三。雷挺婕积3分升至第四位。(葛会忠)

本报记者 杜婕

国际攀联攀岩世界杯吴江站将于4月12日至14日在苏州举行。与此前绍兴柯桥站仅设攀岩项目不同，吴江站设速度和难度项目，这将是国际攀联攀岩世界杯吴江站的首次亮相。

本次吴江站的总报名人数达到了234人，来自37个国家和地区，其中男子难度项目的报名人数最多，达到了66人。难度赛世界排名第一的男女选手分别是日本的安乐斗和斯洛文尼亚的亚妮亚·甘布莱特，速度赛世界排名第一的男女选手分别是中国的伍鹏和波兰的亚历山大·米罗斯劳，他们都将出战本站比赛。